

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
TELEFON 3-48. SZÁM.

**80**

A fővárosi választások nyomán kavargó zürzavarából ez a szám az igazi mestelen eredmény, amely mellett elfakul a jelszavakkal való szemétkáprázató zsonglörködés. Nem a demokrácia szerzett a fővárosban blokk többséget, sem a liberalizmus, nem a „polgárság” ítélkezett a „kurzus” felett, hanem Vázsonyi Vilmos hozott be blokkjának 128 főnyi csoportjában 80 zsidót a budapesti városházára.

Ezért a nyolcvan bevett pozícióért folyt a nemtelen, aljas eszközökben nem válogató sajtóhadjárat a főváros zsidó lapjaiban s az üzlet és becstelenség szolidaritásán keresztül még vidéki organumokban is Wolffék ellen.

Ezért a nyolcvan városatyai székért fogott össze a zsidó bankokrácia állítólagos esküdt ellenségével, a proletariátus vezetőivel. A forradalmi polgári párt szánalmas roncsai ezért ölelkeztek össze a Terézváros genfi „ellenforradalmárjával”, ez a szent cél homályosította el a marxista tanokat azoknak agyában, akik évtizedek óta *osztályharcolt* hirdetnek a kapitalizmus ellen; ezért folyt egy pártkasszába a munkások verejtékén összeharcsolt szakszervezeti pénz a mammutbankok titkos adományai val. Ezért fordult a terror ökle a magyar munkások ellen, akik nem is „kurzus képviselő”, csak igazi munkásjelöltek akartak a városházára segíteni.

Nyolcvan zsidó városatya! Számoljunk csak egy kissé. Magyarországon a nemzeti kisebbség öt százalékát teszi a lakosságnak, Budapestből huszonhárom százalékot. Az e célra összetoborzott, mérhetetlen pénzekkel, a zsidóság megbonthatatlan egységével s a pártfegyver korbáccsal urnákhoz hajtott munkásság tömegeivel megválasztott blokk-városatyáknak pedig *több, mint hatvanhét százalékát.*

Vázsonyi Vilmos valóban fejának egész körmönfonságával készítette elő ezt a sikert. Az apró-cseprő ruperteket, akikben valahol mélyen megszóltat az önvád a zsidók tul tengése ellen, még a választás előtt kisemmizte, elejtette. Nem tűrt meg a blokk Noé bárkájában csak zsidókat és olyan tizenhárompróbás destruktív existenciákat, aminő például Nagy Vincs s hasonszőrűek. Mutatóban elhelyezett a listákon egy-egy magyar fajú szocialista képviselőt, de azt is csak azért, hogy a becsapott munkás egyazon listán szavazhasson a Népszava szerkesztőjére s a legnagyobb zsidóbank direktorára.

Most aztán keresheti a munkásság a maga képviselőit e diszes társaságban, amelynek törzse a hajdani fővárosi garzdálkodás törzsfőnökeiből került ki.

Azoknak a jámbor jóhiszeműeknek pedig — ha ugyan vannak még ma yenek, — ismét hatalmas tanul-

ságul szolgálhat a debreceni közeljövőre is ez az egy táborban, négy kalózlobogó alatt összesereglett nyolcvan zsidó. Mert nincs az az aranyközéput, polgári egység, vagy *nemzeti párt*, amely csak egyetlen zsidót is el tudna tántorítani a maga — bármily párt programjával zászlót bontó — faji exponensei mögül. Reméljük, hogy a kormány a fő

városban segítségére fog sietni a tényleg *egyedül megbonthatatlan* faji felsorakozással szemben a magyar tömegek képviselőinek. És reméljük, hogy Debrecen is le fogja vonni a konzekvenciáit annak a változhatatlan és minden megtévesztő jelszón áttallászó valóságnak, amit a pesti u. n. demokrata blokk eredménye: a nyolcvan zsidó jelent.

## Megtért a parlamentbe a passzivisták vert hada

**Hathónapi semmittevés — minden politikai eredmény nélkül — Apponyi szerint is számárság volt a passzivitás**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A csödbe jutott passzivitást ma számolta fel Vázsonyi—Weiszfeld csalósaival, az u. n. munkásvezérekkel együtt, akikkel egyetemben hathónapi semmittevés és nagyhangú handabandázás után *minden politikai eredmény elértése nélkül* újból visszatért a parlamentbe.

A féléves huzavona, amely bő velkedett a komikus jelenetekben, ezzel véget ért s az újra aktív vörösek ismét kiérdemlik kétszáz ezer napidijaikat falrengető közbeszólásaikkal, miután kereken száznyolcvan napig minden

**munkanélkül vágják zsebre igazi demokrata erkölcsli fölényrel a sokmilliós jelenléti pénzeket.**

Ami ma lejátszódott, az már régen előre látható volt; a passzivitás élelmesebb patkányai már régen menekültek a sülyedő hajóról s egymásután szivárogtak vissza a parlamentbe, ahol ma megjelent a zsidóság koronázatlan királya, Vázsonyi—Weiszfeld Vilmos is. Az ő bölcsessége döntött ugyanis ebben a »sordöntő» kérdésben is, hiszen a szocialdemokrata vezetők készséges és akaratnélküli bábok voltak csupán az egész komédia alatt az ő kezében.

**A fővárosi választások ürügyével**

tért meg a vert sereg botrányos szerepléseinek színterére, a hajánál fogva előrangot megokolás azonban meg nem téveszthet egyetlen józan szemlélőt sem. Az egyetlen ok: *a passzivitás teljes eredménytelensége* s az u. n. demokratikus szövetségben tömörült heterogén elemek kevés számú táborában mindjobban felütköző *elégedetlenség e komolytalan, éretlen és nevetséges politikai bohócirkusz felett.*

Ugy az ellenzék, mint a kormány-párt tagjai élénk derűtlenséggel fogadták a vert hadak visszamasírozását, különösen sok mulatságot szerzett a folyosón az új aktivitás nevetséges indokolása.

**Gróf Apponyi Albert,**

akit pedig valóban nehéz volna akár *mungónak*, akár »kurzistának» titulálni, a következőképp jellemezte demokraták visszakérdézkedését:

— Vissza akartak jönni, erre te-

*ma sokkal jobban állana a nemzetgyűlésen.*

**Csokor a vörösszekfükből**

A forradalmi baloldal visszavárgása mára visszahozta a nemzetgyűlés termébe azt a hangot, amelyet demokraták az utolsó hat hónap alatt oly fájdalmasan nélkülöztek. Egy kis üde közbeszólási vörösszekfücsokor álljon itt a szocialista-demokrata repriz napjáról:

*Propper: Dolgozz paraszt, fizess és döggölj meg.*

*Györfi: Törvényjavaslatban így hazudni...*

*Propper: Szemérmetlenül hazudnak.*

*Peidl: A nyílt szavazással meghamisítják az íveket.*

*Propper: Garami és Lovászi... egy rangba kerültek Rákócziával és Kossuth Lajossal (!) stb. stb.*

E néhány idézetből is látszik, hogy a mai korszakalkotó politikai lépéssel ismét óriási közeledett ez a barbár magyar föld a demokrácia Mekkája — a *Művelt Nyugat* felé.

*hát kellett valami formulát találniok.* Véleményem szerint azonban sokkal ésszintébb lett volna, ha azt mondják:

**„Számárságot csináltam, igyekszem tehát ezt jóvátenni.”**

Annyi azonban bizonyos, hogy a *passzivitás nélkül a titkosság ügye*

**Leverték a bulgár kommunistákat**

*Szofia, május 26. Bulgár Távirati Iroda:* Most egy hónapja történt a székesegyházi bombamerénylet. Ebből az alkalomból Szofia valamennyi templomában istentiszteletet tartottak az áldozatok lelki-tüdveiri. A lakosság a temetőbe vonult, hogy

**áldozzon a halottak emlékének.**

*Az üzleteket és nyilvános helyiségeket a gyász jeléül zárva tartották.*

*Szofia, május 26. Bulgár Távirati Iroda:* Az itt-ott feltűnő ban-

dák üldözése során a kormánycsapatok újabb sikereket értek el. — Mintán menedéket sehol sem találnak a bandák, most

**az egyes hegységek erdőségeiben igyekeznek elrejtetni magukat,**

de a csapatok állandóan sarkukban vannak. Azokat a bandákat, amelyeket *Oriszovo és Kazanlik környékét nyugtalanítottak, teljesen megsemmisítették.*

## 86 zsidó, 47 szabadkőműves az új fővárosi törvényhatóságban

**Érdekes statisztikai adatok a választás eredményéről**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A fővárosi választás által mandátumhoz jutott pártok erőviszonyait és összetételét érdekesen jellemzik az alábbi statisztikai adatok:

A nagy gandiummal behirdetett demokrata győzelemmel szemben a szavazatok aránya a következőképpen oszlott meg:

Ker. Községi Párt	82.628
Demokrata Párt	59.020
Szoc. dem. Párt	50.848
Ripka Párt	20.884
Liberális pártok	7.264
Az u. n. Kossuth-párt	6.350
<b>Összesen:</b>	<b>227.000</b>

Nem szavazott 62.000 választó, a megállapítások szerint néhány kivétellel valamennyi keresztyén. Ennek a közömbös tömegnek beavatkozása teljesen eldöntötte volna a pártok sorsát.

A 250 törvényhatósági bizottsági tag *faji szempontból* a következőleg oszlott meg. Magyar van a

Ker. Községi Pártban	91
Ripka pártban	28
Liberális pártokban	2
Demokrata blokkban	48
<b>Összesen</b>	<b>164</b>

**Zsidó van:**

Ker. Községi Pártban	—
Ripka-pártban	—
Liberális pártokban	6
Demokrata blokkban	80
<b>Összesen</b>	<b>86</b>

Tehát több, mint egyharmada a a bizottság tagjainak.

**Szabadkőműves**

Ker. Községi Pártban	—
Ripka-pártban	8
Liberális pártokban	6
Demokrata blokkban	38
<b>Összesen</b>	<b>47</b>

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.*

## Id. dr. Liszt Nándor és Hoffer András előadásai a Tisza István társaság ülésén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tisza István Tudományos Társaság orvos- természettudományi szakosztálya kedden délután fél 6 órakor tartotta felolvasó ülését a Kollegium kistanácstermében, Debrecen tudós világának rendkívül nagy érdeklődése mellett. A felolvasó ülésen

dr. Liszt Nándor, Hajdúvármegye tb. főorvosa

tartott úgy történelmi, mint orvosi vonatkozásában nagyértékű szabad-előadást a régi magyar orvosi nyelvről. Értekezése évtizedes kutatások eredményeképpen négy évszázados anyagát ölelte fel, kezdve a legrégibb magyar orvostörténelmi emlékeken, egészen a nyelvújítás befejezéséig. Az előadó bemutatta a XVI. század herbáriumainak nyelvi sajátosságait, a XVII. századból származó és leginkább a pestisről szóló orvosi érdeklődéseket, XVIII. századbeli tudományos értékű munkákat. A nagy szaktudással, nyelvészeti alaposítással és pontos történelmi kutatással felépített orvos-

történelmi értekezés a tudományos magyar nyelv fejlődésének arra a területére derített világosságot, mely leginkább ismeretlen és feldolgozatlan a nyelvészet világában épügy, mint maga az orvostörténelem. A tárgykörében teljesen újszerű és világos okfejtésű felolvasást a közönség lelkes ünneplésben részesítette. Utána

dr. Hoffer András főgimnáziumi tanár

tartotta meg kiváló székfoglalóját a tokaji hegység geológiai tulajdonságáról. Hoffer András ismertette a tokaji hegység vulkanikus közeit, melyben trachit és andezit rétegek kívül tengerfenéki kőületek is vannak. Ez bizonyítja, hogy a Kárpátok felgyűrődése idején itt mediterrán tenger volt. A nagyképzettségű tudós fejtegetéseit, melyek mélyreható és értékes eredményekkel gazdagították a magyarföld geológiáját, a hallgatóság figyelmét mindvégig lebilincselte.

## Felmentették a jassi-i rendőrprefektus meggyilkolásával vádolt diákokat

Zelea Codreanu egy lei kártérítést ajánlott fel a prefektus özvegyének

Bukarestből jelentik: Turn-Szeverinben szerda óta folyik Zelea Codreanu egyetemi hallgató, Manciu jassi-i prefektus gyilkosa bűnpörének esküdtszéki főtárgyalása. Az első főtárgyalás alkalmával, amelyet Focsani városában tartottak meg, mint ismeretes,

nagy antiszemita zavargások voltak.

A turn-szeverini hatóságok az ott történteken ukulva, erős biztonsági intézkedést tettek, úgy, hogy a város katonai megszállás képét mutatja. Az utcákon állandóan fegyveres őrszolgák cirkálnak.

A vádolt a kihallgatás alkalmával beismerte, sőt büszkén hangoztatta, hogy ő gyilkolta meg a prefektust. Kijelentette, hogy nincs szüksége védelemre, mert Manciu meggyilkolása becsületbeli kérdés volt számára. A gyilkosságra közvetlen okot az adott, hogy Manciu egy alkalommal öt több diaktársával a rendőrprefekturára vitte és súlyos bántalmazásokkal vallomást

akartak kicsikarni arról, hogy összeesküvést szönek.

A tárgyalás különösen a tanúkihallgatások során több rendkívül izgalmas jelenetekben bővelkedett. Nagy feltűnést keltett Iliescu védő felszólalása, aki kijelentette, hogy a védelem arra az álláspontra helyezkedik, hogy nem történt gyilkosság, a prefektus özvegyének tehát nincs kártérítési igénye, ha pedig úgy van,

Zelea Codreanu hajlandó egy lei kártérítést az özvegynek fizetni.

E kijelentésnél a meggyilkolt prefektus jelenlévő özvegye eszméletét veszítette, úgy, hogy ki kellett vinni a teremből. A bíróság elhatározta, hogy a kártérítés kérdését elkölöníti.

A törvényszék a perbeszéd után kedden hirdette ki ítéletét, amely

Codreanut felmentette

az ellene emelt vád alól.

## A szociálisták nemzetgyűlési szónoka megtagadta a magyar nemzetet

Peidl Gyula felszólalása a passzivitás bukásának napján - Folyik a választójogi javaslat vitája

A nemzetgyűlés mai ülését tizenegy előtt nyitotta meg Szcitovszky elnök. Amikor az ülés megkezdődik, vörösszekfüsen, vidéki ripacokat jellemző pózzal bevonul a hathónapja passzív ellenzék, élén méltó vezéréivel, Vázsonyi-Weiszfeldel, Peidllel és Peyerrel. A megtérőket a jelenlévő pár szál képviselő részéről csöndes derűtség fogadja.

Az elnöki előterjesztések után a

választójogi javaslat

tárgyalására tér át a Ház.

Baross János a titkos szavazás előnyeit fejtegeti. A javaslatot nem fogadja el.

Peidl Gyula a szociáldemokrata párt nevében egy

doklarációt

olvas fel.

Hosszas távollét után — mondja

a deklaráció — megjelentek újra az ország házában, hogy az utolsó pillanatban még egyszer kísérletet tegyenek annak a merényletnek a megakadályozására, amelyet a kormány a választójogi javaslatnak keresztül erőszakolásával készül az ország ellen elkövetni.

A zavaros és nagyhangú deklaráció után hosszasan foglalkozik a választójogi javaslat indoklásával. Követeli az általános titkos választójogot. Nézete szerint a nyílt szavazással a kormány befolyásolni akarja a választópolgárokat.

A maga részéről hajlandó fogadalmat tenni a dolgozó tömegekre, de a nemzetre, mint az eskümintá klemell, nem tehet esküt, mert tagadja a történelmi nemzet létezését.

Bethlen István gróf: Ezzel a fogadalommal kizárta a nemzet nagy

többségét, mert osztályesku volna. Peidl:

Nem ismerheti el a nemzetet, amelynek miniszterelnöke kijelentette, hogy nem áll szóba szociáldemokratákkal.

Bethlen István gróf közbeszól: Azóta is beszéltem Peyer képviselő úrral. (Derűtség).

Peidl a javaslatot nem fogadja el.

Farkas Tibor nem hiva az általános egyenlő és titkos választójognak. A javaslatot azonban nem fogadja el.

Lendvai István: Bármennyire fontosnak tartják is a választójogi törvények szabályozását, sokkal időszerűbb lenne, ha egyrészt társadalmi bajainkat gyógyító javaslat-

tal foglalkoznánk, másrészt pedig állandóan napirenden tartanánk a trianoni szerződés revíziójának kérdését.

A választások tisztaságát csak a titkos szavazás mellett látja biztosítottának. Viszont nem akarja az általános választójogot.

Az a nézete, hogy a szociáldemokraták nem akarják komolyan a titkosságot.

Ha komolyan akarnák a titkos szavazást, akkor nem léptek volna passzivitásba

akkor, amikor kellett és lehetett volna harcolni a titkosságot. A javaslatot nem fogadja el.

Az ülés 6 órakor ért véget.

## A hősök emlékűnepe Debrecenben

Mindenki vigyen egy szál virágot a hősök sírjára

(A Hajdúföld tudósítójától.) A nemzetgyűlés a múlt esztendőbe törvénybe iktatta a világháború hősi halottai emlékének megünneplését. Minden esztendőben május utolsó vasárnapja van kijelölve a hősök emlékűnapjával. Az egész ország minden részében ezen a napon ünnepek keretében áldoz a magyar nemzet apraja-nagyja az értünk halt hősök emlékének.

Ebben az évben május utolsó vasárnapja éppen pünköstre esik. A Szentlélek ünnepe egybeforr az elesett hősök apothéizálásával az első alkalomra, mikor a törvény előírta ünnep egybegyűjti a város lakosságát.

A városi tanács a hősök emlékűnnepét

pünköst vasárnapján délután 5 órakor rendezi a Honvéd-temetőben.

Az ünnepségen részt fog venni a katonaság, csendőrség, az összes állami és önkormányzati hivatalok, a hazafias ifjusági és társadalmi egyesületek képviselői, a cserkészek, leventék, hadirokkantak serege.

Az ünnepségen a Városi Dalegyelet megnyitó és záró énekszámokkal szerepel. Az ünnepi beszédet vitéz Huszár Endre ref. tábortestvér mondja. Egyike a hadbavonult negyven teológusnak, a világháború béna hőse. Alkalmi költeményt dr. Balla Bertalan városi tb. tanácsnok szaval.

A pünköst vasárnap délelőtti istentiszteleteken az összes templomokban megemlékezés történik az elesett hősökről. A délutáni ünnepség alkalmára a hősök temetője teljesen rendbehozva, virágpompában várja az oda zárandóklók nagy seregét.

A rendezőség kéri a hivatalok, testületek, egyesületek vezetőit, hogy a megjelenő résztvevők számát mi-

előbb közölni legyenek szívesek a városi közművelődési ügyosztállyal (telefon: 13-56). Az aránylag nem nagy területen csakis így juthatnak megfelelő elhelyezéshez.

A megjelenő közönséget pedig arra kéri a rendezőség, hogy

mindenki hozzon magával pár szál virágot.

Az értünk elesett hősök sírjait borítsa el a virág a nekik szentelt vasárnapon.

## Közös kölcsön a városoknak

Budapest, május 26. A magyar városok országos kongresszusának állandó bizottsága ma délelőtt a vározháza tanácstermében Sipőcz Jenő polgármester, később Zimai Károly kecskeméti polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen Barczay István nemzetgyűlési képviselő is megjelent.

Az ülésen Lukács Ödön pénzügyminisztériumi miniszteri tanácsos bejelentette, hogy a városok külföldi nagy beruházási kölcsönének felvételéről a pénzügyminisztériumban már napok óta tárgyalnak egy külföldi pénzcsoporttal. Azt ajánlotta, hogy az erre való tekintettel az egyes városok ne gondoskodjanak külön kölcsön felvételéről, mert megvan a remény arra, hogy a pénzügyminiszter tárgyalása sikeres lesz.

## Üvegezést

jutányosan vállal HAMPPEL JENŐ, RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT. Kész ablakok raktáron.

A Debreceni Törzsjuhászat mint szövetkezet termékeinek eladása a Hangyában

A jövő héten már kaphatók orda, zsendice, olcsó túró és olcsó főzővaj.

Közelebbit a közölteendő hirdetésekben !!!

Érdeklődjön a Hangyában

## Árverés a városi birtokok bérletére

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az októberben kezdődő új gazdasági évben igen sok városi birtok haszonbérlete le fog járt. Ezeknek a birtokoknak bérletére a közeli hetekben, valószínűleg június 20-án nyílt városi árverést tartanak a városi birtokok bérletére. Minden jel szerint már a csütörtöki tanácsülésen dönteni fog a tanács az árverések időpontja fölött. A kiadandó városi földek összesen

265 holdat lesznek ki.

Árverés alá kerülnek a következő városi birtokok. A Füzfacsozsházhoz tartozó 70, a halápi csárda és hozzátartozó 32, a Juhász-féle 6, Kovács-féle 5, a volt Bugyori csapszék a hozzátartozó földterülettel 87, a Hadházi-uton 47 és a Burai-féle 18 katasztrális hold szántóföld, illetőleg legelő.

## ATROCITÁSOK

**Mozgó szurnaliztika és szurnaliztikai mozi.** A Varga-utcából kilakoltatott liberalizmus kétéletű sajtóorgánuma beköltözött a hajdani Arany Bika-mozgó szinpadára és nézőterére. Ez a szokatlan milieu valóban illik a destruktívhoz, mely amugy is szereti a szinpadai hatásokat. A legitimista örgrófságból kiszakított, de most már mindinkább budaörsi alapon működő rotációsok a harmadrendű támlásszék helyén nyertek végleges elhelyezést, ezzel szemben a szerkesztőség az emeleti pályokban rakott magának fészket. Reméljük, hogy ezáltal biztosítva van az előadások zavartalan folyása és a szellemi vesérek nagymultu vetítő készülékei továbbra is papírra vetítik a legváltozatosabb és egymással merőben ellentétes filmrészleteket. Így legalább a kis liberalizmus tisztán és debreceni vezérkara valóban páholyban érezheti magát. Ma még az Arany Bika-mozi páholyban, holnap már valószínűleg a szabadkőmives páholyban...

## A nyirbátori vasut új menetrendje

(A Hajdúföld tudósítójától.) Június 5-től kezdődőleg Debrecen és Nyirbátor állomások között a következőket személyvonatok fognak közlekedni:

**Naponta.** 11. sz. vonat indul Nyirbátorból 3 óra 50 perckor, érkezik Debrecen máv. előtér állomásra 6 óra 57 perckor, csatlakozik Nyirbátor állomáson a Mátészalka felől 3 óra 38 perckor érkező 6129. sz. személy, Nyiradonyban az 5 óra 30 perckor Nagykálló felé induló 6367. személy és Debrecenben a 7 óra 10 perckor Budapestre induló 1707. sz. gyorsvonathoz.

**14. sz. vonat indul** Debrecen máv. előtérrel 14 óra 32 perckor, érkezik Nyirbátor állomásra 18 óra 43 perckor, csatlakozik Debrecen állomáson a 12 óra 06 perckor Budapestre érkező 1702. sz. gyors és a 14 óra 20 perckor Budapestre érkező 1712. sz. személyvonathoz. Nyirbátorban a 17 óra 49 perckor Nyiregyháza felé induló 6121. sz. személyvonathoz és a 18 óra 47 perckor Mátészalka felé induló 6126. sz. személyvonathoz.

**Hétfőn és csütörtökön** 12. sz. személyvonat indul Debrecenből máv.

előtér állomásra 4 óra 19 perckor, csatlakozik Debrecen állomáson a Budapest felől 2 óra 37 perckor érkező 1720. sz., Nyirbátorban a 8 óra 23 perckor Nyiregyháza felé induló 6127. és a 8 óra 36 perckor Mátészalka felé induló 6122. sz. személyvonathoz.

**13. sz. személyvonat** indul Nyirbátorból 15 óra 44 perckor, érke-

zik Debrecen máv. előtér állomásra 19 óra 17 perckor, csatlakozik Nyirbátor állomáson a Nyiregyháza felől 15 óra 29 perckor érkező 6124. sz. személyvonathoz, Debrecen állomáson a 20 óra 56 perckor Nyiregyháza felé induló 1706. sz. gyorsvonathoz és a 22 óra 15 perckor Budapest felé induló 1719. sz. személyvonathoz.

## Amundsen még mindig nem tért vissza az északi sarkról

Nyomaveszett a repülőgépeinek - Izgalom világszerte Amundsen sorsa miatt - Katasztrófától féltik a bátor sarkutazót

(A Hajdúföld tudósítójától.) Semmi hír Amundsen repüléséről. Csak annyit tudunk, hogy a Spitzbergákról indult el a Kingsday öbölbe, ahonnan 1100 kilométer az út a sarkig. Tehát oda vissza 2200 kilométert kell megtennie, hogy célját elérje. Amundsen 1913-ban járt Budapesten, mint ifjú Hegedűs Sándor vendége; akkor a délsarkról jött.

Hegedűs Sándor most a következőket mondja el róla:

Az ő elődje Sir Ernest Shackleton, akinek, hogy úgy mondjam, családi barátja voltam, mert hiszen egyik fiának keresztapja vagyok. Ő küldötte hozzám Amundsen kapitányt, akkor én az ő tiszteletére az Országos Kaszinóban bankettelt adtam, amelyen ő szép beszédet is mondott. Akkor két napig voltunk együtt és amikor gratuláltam neki, hogy még a legjobb barátom sikerét is legyőzte, — ha jól emlékszem — a következőket mondta:

„A déli sark elérése sokkal könnyebben ment, mint gondoltam,

mert kedvező szelet (hátszél) kaptam és szerintem a sarkok elérésének problémája nagyban függ attól, hogy vajon képes-e elérni az ember azt, hogy utja alatt hátszelet kapjon. Mert amennyire segíti az embert a kedvező hátszél, annak négyzetarányában emeli fel ellenkező esetben a nehézségeket.“

— Akkor még nem készült északsarki utjára. Tavaly, amikor utra készült, irtam neki Krisztiániába, hogy mi a terve, de akkor már utra kelt Alaska felé és így Leon fivére értesített, hogy írjak neki Cap Columbiába, ott még utólagos levelem. Akkor a terve az volt, hogy Alakába megy, Naunba és onnan egy háromszöglet repül be, amely háromszöglet Alaska, az északsark és Grönland csúcsa fogja alkotni, ez körülbelül 2800 kilométer lett volna. Ez a terve nem sikerült. Akkor Spaaba ment, ott a katonai repülő építőtelepen építette meg azokat a repülőgépeket, amelyekkel most utrakelt.

Amundsen nagyon erős itéletű és célját soha szemelől nem tévesztő ember, aki az egész sarki expedíciót mindig a légkörviszonyok mérlegelésére építette, mert szerinte mindegyik sark elérhető kedvező légköri viszonyok mellett, ellenkező esetben azonban az egész expedíció elpusztulhat. Igérettem volt tőle arra vonatkozólag, hogy

ha északsarki utja sikerül, újra

ellátogat hozzám és Pesten felolvasást tart újabb sarki utjáról.

Ha pár napig nem érkezik még róla hír, akkor expedíciója valószínűleg elveszett, mert 3200 kilogramm súlyú a repülőgép és ahhoz 400 méter iram kell, hogy fel tudjon szállni. Már most kérdés, ha leereszkedett a sarkvidéken méréseket eszközölni, fel tudott-e újra szállni; ha nem, akkor nagyon kétséges, hogy gyalog elérheti-e onnét akár Alaska, akár Grönland, akár az ázsiai kontinensnek a sarkhoz legközelebb eső szárazföldjét.

Aggódalom Oslóban Amundsen sorsa miatt

Oslóból táviratozzák: Mindinkább nagyobb nyugtalanság észlelhető Amundsen sorsa felett, miután semminemű hír nem érkezett be.

A szakértők is bevallják, hogy komoly aggodalommal kísérik Amundsen további sorsát.

Azok a hírek, melyek New-Yorkból, Kopenhágából és más városokból beérkeznek, igazolják az aggodalmakat és azt bizonyítják, hogy tanácstalanul és tehetetlenül állnak mindenütt az eseményekkel szemben, mert mindenki kénytelen azzal számolni, hogy az északsarki expedíció szerencsétlenül járt, amit valószínűvé tesz az erős északi szél is.

Amundsennek azonnal vissza kell térni

Osló, május 26. A Framról érkezett szikratávirat szerint a legénység idegeit a hiábavaló várakozás megviselte és az időt grammofonozással töltik el, dőlmra senki sem gondol. Azt a reményt, hogy Amerika egy óriási léghajót küld segítségül, családias váltotta fel, amikor a Fram legénységének tudomására jutott, hogy ily

sogóexpedíció megszervezése hónapokat vesz igénybe.

Mint a Spitzbergáról táviratilag jelentik, a Jeges-tenger felett fenyegető viharok miatt Amundsennek, ha egyáltalán lehetséges, azonnal vissza kell térni, különben a katasztrófa bekövetkezése csak idő kérdése.

Izgalom a Fram fedélzetén

Berlin, május 26. A B. Z. am Mittag közli a Fram fedélzetén levő tudósítójának ma reggel feladott szikratáviratát: A hajó fedélzetén

## Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:

**RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA**  
Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

## Takarékosság módját

a kávé elkészítésénél az okosan számító háziasszonyok rég megtalálták. mióta kávéjukhoz a valódi, régóta bevált **FRANCK** kávépötlővel a „kávédarálóval” használják.

rendkívüli az izgalom: mára várjuk vissza a sarki kutatókat. Ép

ma kitűnő kilátás van arra, hogy a repülő a segélyhajókat megtalálják.

Az Oroszországból és Szibériából jelentett rossz idő a sarki zónát még nem érte el. Az ég Danoes és Amsterdam szigete felett tiszta, éppoly nyugati és északi irányban is. Minden forgalomban levő riasztó hír ellenére, reménytel várjuk vissza a repülőgépeket. Minden kis zajban a motorok zugását véljük hallani.

Az északi sarkról való elrepülésre a legkedvezőbb idő a dél. Ha ezt betartják, akkor a legnagyobb valószínűség szerint

esle tíz órakor érkeznek majd ide.

Egyébként a Spitzbergák közvetlen közelében a havazás és köd tovább tart.

Amerika mentőexpedíciót szervez

Newyork, május 26. Wolff: Washingtoni jelentés szerint a haditengerészet kész utra kelni és hogy szükség esetén azonnal megindíthatja az Amundsen-expedíció utáni segítő expedíciót, a Shenandoah vagy a Los-Angeles óriási léghajók felhasználásával a Patoka tartályhajót a kormányzó árboccal már előre elküldik Grönlandba a Disko öbölbe.

Amundsen nem tért vissza

Osló, május 26. A ma délelőtt érkezett távirat szerint Amundsen még nem tért vissza a Spitzbergákra. Ugy látszik, hogy az időjárási viszonyok már nem olyan kedvezők, mint eddig voltak.

## Harc a tüdővész ellen

Budapest, május 26. Fáy Aladár dr. ny. népjóléti államtitkár a tuberkulózis elleni védekezés országos főbiztosa kijelentette, hogy a betegség elleni küzdelmet erőteljesen veszik fel. Meg fogják akadályozni, hogy protekciók foglalkozni, hogy valóban súlyos betegek számára fenntartott helyeket.

A városokkal ellentétben a falvakban egyre csökken a tüdőbetegek száma. Már is jelentős eredményeket értek el az elhelyezés terén, amennyiben több száz tüdőbajost utaltak különböző üdülőhelyekre.

## Egy névtelen nagyember halála

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tulajdonképpen nem is volt névtelen, mert a Szikszay András ibrányi ref. lelkész nevét szűkebb hazájában, Szabolcsban nagyon is ismerték. A vármegyében nem történetelt meg nagyobb esemény nélkül. Ő volt például a nyiregyházi keskeny-vágányú vasutaknak az akkori Kállay főispánnal együtt egyik kezdeményezője s holtáig egyik igazgatója. Ezzel Dombrád híres burgonyatermelő vidékét bekapcsolták az országos forgalomba.

33 évvel ezelőtt választotta meg az ibrányi gyülekezet lelkészévé s azóta onnan soha ki nem vágyott, bár egyéniségének méreteivel országos átlagok felé magasodott. Mint Tiszának lelkes hívét, többször szólították fel, hogy mandátumot vállaljon, de ő sohasem engedett a kísértésnek. Egyetlen vágya volt, hogy falujából boldog otthont teremtsen híveinek s hűveiből istenfélő, okos polgárokat e hazának. Ibrány rendetlenül szétzört házaival hajdani zombékos mocsarak szigetein helyezkedett el. Ő alatta kiszáradtak a miazmákat lehelő bűzös mocsarak s helyükön az öránként futkosó kis vasut száguld végig keskeny vágányain.

A földbirtokreformot törvénybe iktatva előtérbe hozta már 30 évvel megkezdte. A dányai uradalomból, a Jókai Magyar Nábobjának földjeiből sok száz holdat szerzett meg hívei, egyháza és a község számára. Ezzel nemcsak egyházát virágoztatta fel, de a község állattenyésztését is, megsokszorozva azzal a földnek hozamát. Az egyház is áron alul, kis parcellákban osztja szét hívei között a dús dinnye- és káposztatermő földeket; de csak istenfélő, kegyes életű jó magyarok kaphatnak belőle.

Valóságos „lélekidomár“ volt. Hívei kemény, nyakas magyarok, virtuskodó, fűtykösös, párharcokat kereső legények. Mégis imponált nekik az ő hatalmas természetén, széles vállairól leomló palástja s kék szemének lágy tekintetét jutalomként esengték a szigorú szavak után megjuhászódó ősmagyarok. Csak egyszer tört ki belőlük ismét a régi legénykedés; mikor híre járta, hogy egy városi gyülekezet hívei küldött-séggel érte jönnek, hogy papjukkal hívják. Vasvillával fenyegették őket, ha papjukat el akarnak csábítani tőlük.

Mikor már földet, rétet és legelőt szerzett a falunak, dús kalászosokat osztó parcellákat a szegénységnek s iskolával rakta tele a falu különböző szórványait, új életet adott roskadozó régi gótikus templomának, deputációban kérték hívei, hogy gondoskodják most már magáról is. Eladó egy szép kis birtok a közelben, ők összeadnák a szükséges kölcsönt a megvételre, hogy el ne vigye hasznát a sok drága kamat. S mikor azt felelte, hogy a föld szerelme könnyen elhódítaná híveitől, nem távoztak addig, míg bele nem egyezett a vásárlásba. Így lett ő is gazdája a többiek közt, de a kölcsönt mégis a maga szakállára teremtette elő.

A szakadatlan munka s az ország összeomlása fölött vigasztalódnai nem tudó bánata segített a gyilkos kórnak, mely kikezdte vasszervezetét s nagy részvét mellett hétfőn tért örök nyugalomra. Ott volt a vármegye, az egész társadalom s partársai felváltva emelték tetemét utolsó útjában.

M. Gy.

## Révész Olga gyilkosa helyett haragosaikat jelentik fel az emberek

### A rendőrség jutalmat gyűjt a nyomravezető számára

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Péterfia utcai rablógyilkosság ügyében a rendőrség a legnagyobb csendben, de változatlan eréllyel folytatja a nyomozás nehéz munkáját és a nyomozó hatóságok egy percig sem adták fel a reményt, hogy mégis sikerül a vakmerő, elvetemült rablógyilkost kézrekeríteni.

A rendőrséget a közönség köréből most

### Ismerdek névtelen levéllel árasztják el

és mindenki tippet akar adni a rendőrségnek. A legtöbb bejelentés nem komoly és inkább csak a fantázia születte, egyesek meg a haragosainak akarnak így kelemetlen percekkel szerezni. A rendőrség minden bejelentésnek kötelességszerűleg utána jár, ami szintén igen nagy munkát ró rá.

Különböző most akció indult meg, hogy

### a gyilkos kézrekerítőjének, vagy nyomravezetőjének nagyobb pénzjutalmat tűzzenek ki.

Mivel ilyen összeg nem áll a rendőrség rendelkezésére, a jutalomösszeget a közönség áldozatkészségéből remélik összehozni. A rendőrség feikérésére az adományokat a Hajdúföld szerkesztősége is szívesen továbbítja rendeltetési helyére.

Körülbelül tízmillió korona jutalmat akarnak összehozni a nyomravezetőnek. Valószínű, hogy ez az összeg rövidesen egybegyűl és az bizonyára serkenteni fogja a közönséget is a nyomozásra és adatok bejelentésére. A tragikus véget ért Révész Olga trafikja a szomorú eset óta, május 13. óta zárva van. A pénzügyigazgatóság a trafik engedélyt most Révész Olga özvegyanyjának, Révész Istvánnak adta meg és Révészné közelesem megnyitja a Péterfia-utcai trafikot.

## Egy osztrák tudós érdekes megfigyelései Debrecenről és Magyarországról

### Osvald Menghin cikke a Reichspostban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nemrégiben Debrecenben időzött Menghin Osvald bécsi egyetemi tanár, aki főképpen a Tiszántul régészeti leleteit tanulmányozta. A Tiszántul tapasztalatról most Bécs egyik legtekintélyesebb lapjában, a Reichspostban számolt be *Öslich der Theisz* című cikkében.

### Paprikaiz, Asztrachán és egyéb megfigyelések

Cikkét azzal kezdi, hogy Debrecen város neve az osztrák emberben első pillanatban nem vált ki egyéb gondolatot, mint erős paprikaizt. Ez pedig azon külön kolbászoktól származik, amelyek a várostól nyerték nevüket és ott tényleg elő is fordulnak és gyártatnak, ellenében a frankfurti kolbászoktól, amelyeket Frankfurtban magában bécsi virslinek neveznek.

Különböző ez a város a utolsó város, amely kelet felé európai hirrel bír és már Nyiregyháza, amely kb. 50 kilométernyire északra fekszik, már a normális közep európai számra semmilyé képzetet nem jelent, vagy legfeljebb ha egy kevés fantáziával van megáldva, már Asztrachán vagy Kazán tájékára teszi, pedig ez nem így van. Erről meggyőződtem akkor, amikor nemrég tanulmányutamon jártam a Tiszától keletre. Mindenesetre egy olyan országról van itt szó, amely részünkre némiképpen idegenszerű behatással van. Ez azonban nem a kulturájától jön, hanem a földrajzi tulajdonságoktól.

### A Hortobágy

Debrecen az Alföldnek egy része, ama nagy magyar síkföldnek, amelyet a belföldiek így neveznek. Ezt is másképp képzelem el a magunkfajta ember, mint ahogyan tényleg kinéz. Itt már nincsenek nagy step területek, puszták, hanem szép szántó földek, nagykiterjedésű rétek, gyümölcsösök és csak helyenként keves lassufolyású viz.

Ami a régi pusztá romantikáját illeti, arra már semmiféle emlékeztet, legfeljebb a hosszú gémeskut,

amely különleges jelleget kölcsönöz a tájnak. Legfeljebb Debrecen közelemben van még a régi pusztának egy igazi maradványa, a híres Hortobágy. Itt még látni csikóst a magaregés kulturájával, mocsaras folyót és primitív halászat.

Nem is sejtett meggazdagodása volt azonban tudásomnak, amidőn meghallottam, hogy ez a nagy pusztaság nem volt üdődik óta ilyen, hanem csak a török-tatár pusztítás tette tönkre azokat a virágzó községeket, amelyek valamikor ezen a területen éltek.

### Menghin Zoltay ásatásairól

A rendkívül tevékeny és érdemes muzeumi igazgató, Zoltay Lajos több mint 20 templom alapzatát tárta fel és derített így világosságot arra a rég elmult kultúrára. E faluknak lakói a törökveszedelem elől Debrecenbe jöttek, amely mint nyitott, meg nem erősített város, még jobban ki volt téve a törökök pusztításainak, de ügyes vezetői miadig megtalálták a módját annak, hogy megkímélik városukat.

Debrecen külső képe a régi idők óta keveset változott, a legfelsőbb városrészt kivéve tulajdonképpen egy nagy falu, szinte hihetetlen óriási közönségi területtel, amelynek hossz-tengelye több mint 100 kilométer és egészen a Tiszáig terjed, majdnem egyharmada Hajdumegyének.

### Mit látott az osztrák tudós Debrecenben

Debrecen nyilvános épületei közül elsősorban a Kollégium az, amely szembejön, a ref. egyházközség tulajdona, amelyben most részben az 1914-ben épített egyetem is elhelyezést nyert. Ami engem leginkább érdekelt, az a könyvtár volt. Egy hatalmas nagy teremben óriási vasajtóval elzárva, ami nem épen nagy használatra vall, ugylátszik csak különleges kivánságokra nyitják ki. Az itt elhelyezett 300 ezer kötet 1800-ig kitűnő karban volt tartva. Itt láttam egy kis etnográfiai és őskori gyűjteményt is, de sajnos, hiába. Állítólag 1911-ben

látták utóljára, azóta a kulcsok valamelyik egyházi vezető férfinál vannak letéve és a nagy gyűjtemény megszűnt a világ számára létezni. Ezzel szemben annál többet találtam a városi muzeumban. Itt Zoltay igazgató egy gyönyörű őskori gyűjteményt látosított, főképp saját ásatásai révén, különösen sarmata és jazig leletek voltak magukra a figyelmemet. Azonkívül rendkívül érdekes az itten található pusztai életre vonatkozó néprajzi gyűjtemény.

A debreceni muzeum nagy jövőnek néz elibe, különösen Déry ajándékai következtében, amely fejlődését biztosítja.

### A kiálthatatlan klíma

Különös és a szerző szerint kiálthatatlan a debreceni klíma. A homokdunák között fekvő város nagy viharok és állandó szelek színhelye, és amit az ember a városban való sétálásakor a szemekbe és szájba kap, az Egyiptom gyönyöreire emlékezteti az embert. Szerencsére az új egyetem egy szép erdőbe került, ahol mégis szél és homok kevésbé bántja, legfeljebb az itt is kezdődő automobil-őrület, amely tekintet nélkül a kórházakra, igyekszik mentől több port a levegőbe juttatni, viszont ugylátszik, a város még nem értette meg az utak olajozásának fontosságát.

Leírja az újonnan épült klinikákat, amelyeknek szépségei elragadtatták és a nagyon praktikus egyetemi szállodát is, — amelyet az egyetemi telepen tudósok és magasrangú vendégek részére tartanak fenn — ahol szállást talált. A legnagyobb sajnálattal emlékezik meg arról, hogy Magyarország szerencsétlen helyzete következtében az egyetem gyors befejezése nem látszik valószínűnek.

Az egyetemmel kapcsolatban megemlékezik Milleker Rezső egyetemi tanárról, akinek életrajzát is megadja és bécsi tartózkodása alkalmával keltette fel Menghin érdeklődését Keletmagyarország iránt.

### A titokzatos éremgyűjtemény

Örvendetes jelenség, hogy a sokmindenféle torzított Magyarországról terjesztett hírok homály oldalról megbízható hírek is láthatnak napvilágot a külföldi sajtóban, viszont ezekből az objektív megállapításokból nem ártana, ha a város is levonná a tanulságokat. Így nem fér például Menghin fejébe, hogy hogy lehet az, hogy valahol egy nagy és híres éremgyűjtemény van és ezt évtizedekig lakat alatt tartják, úgy, hogy az a tudomány számára szinte el van temetve. Kezdetben ezt egyáltalán nem akarta elhinni. Ugyancsak nem értette azt sem, hogy az a város, amely annyi áldozatot hoz azért, hogy modern klinikái legyenek, amelyet büszkén mutat minden idegennek, azt a kis áldozatot nem tudja meghozni, hogy a klinikák előtti utakat portalanítsa, avagy az előttük való forgalmat kellőképpen szabályozza.

Azonkívül még beszél Menghin Nyiregyházáról, amelyet a Tiszántul legvendégszeretőbb városának mond és egész írásán végig érzi a meleg szeretet a magyar ügy és a magyar táj, valamint annak lakosága iránt.

## SZIREK

uri szabóhoz divatos angol szövegek érkeztél  
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509.

## HIREK

1925 május 27. (Szerda)

Prof: Béda. Kath: Béda e. t.

## A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban, különösen a déli és keleti részekben voltak zivataros esők. Időprognózis: Nyugatra forduló szelekkel hőszűnés és helyenként eső, vagy zivatar várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig. Gyógyiszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, I. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

## NAGY JÓZSEF

A magyar nyomorúság utolsó hat esztendőjének lélektelen és sivár éjszakáit halálos betegen virrasztotta át a *Hajdúföld* szedőtermében, hogy testének-lelkének utolsó erejével szolgálja a hazájáért és családjáért élő munkásbecsületet. Nagy József élete ott morzsolódott fel az olombetűknek szürke és levegőtlen világában, ott halványodott még az arca, ahol estétől reggelig róják a sorokat és verejtékező munkások írják, szedik és tördelik egészségük s nem egyszer életük árán a napi életnek szenzációit, eseményeit, bánatát, örömet és apró hangulatait.

Nagy József nyomdász hat esztendőn keresztül, a *Hajdúföld* alapítása óta egyike volt a vállalat leglelkesebb munkatársainak. Becsületes magyar egyénisége, kötelességtudó, nagy akarata és kivételes intelligenciája nagyban hozzájárult a *Hajdúföld* kifejlesztéséhez. Nyomdász- és szerkesztőségi munkatársai a magyar nyomdásznak mintaképpé ismerték meg benne, akihez mindenki szeretettel és tisztelettel vonzódott. Ez a fájdalommal gyászjelentés, melynek fekete olom-sorait már nem az ő keze tördeli be a pontosan kimért ujság-hasábok közzé, legyen biztonsága az összes munkatársak igazi szeretetének, mely kegyelettel fogja megőrizni munkás életének és tisztá becsületének emlékeit.

Nagy József, a *Hajdúföld* tördelője három heti súlyos szenvedés után, május 26-ikán életének 46-ik, boldog házasságának 21-ik évében elhunyt. A *Hajdúföldnek* a lap megalapítása óta szedője, majd metőrje volt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz az Eötvös-utca 108. sz. gyász háztól a református egyház szertartása szerint.

Vizsgálat a városi zeneiskolában. Szende Pál, országos zeneiskolai szakfelügyelő, szerdán délután Budapestről Debrecenbe érkezik, hogy a városi zeneiskolában vizsgálatot tartson.

Meddig kell beadni a társulati adó vallomásokat? A részvénytársaságokat és szövetkezeteket figyelmezteti a Kamara, hogy az 1925. évi társulati adó bevallások a közgyűlés megtartásától számított 30 napon belül, de legkésőbb május 31-ig nyújtandók be. Ezen túlmenő halasztást a pénzügyigazgatóság egészen kivételesen és csakis rendkívül méltánylást érdemlő esetekben, legfeljebb azonban június 30-ig engedélyezhet.

Országos vásár Biharnagybajonban, Biharnagybajon községben úgy az állat, mint a kirakodóvásár nem június 4-én, hanem június 3-án fog megtartatni.

Pénztárosnői vagy pénztáros keres a Csokonai-színház. Kaucióképes, a közönséggel előzékenyen bábni tudó s gépírásban is jártas pénztárosnőt vagy pénztárost keres a színház igazgatósága. Egy hónapi próbaidő után szeptembertől állandó szerződésre. Jelentkezés délelőtt 11-12 között szerda, csütörtök és pénteken a színház igazgatónál az eddig eltöltött helyek igazolásával.

Mulatság a Homokkerítőben. A homokkerítő ref. Olvasó Egylet vi. galmi bizottsága elhatározta, hogy május 31-én, vagyis pünköst első napján kabaréval egybekötött táncmulatságot rendez. A kabaré előadásra serényen folynak a próbák, amely előadás kényesebb izlést is ki fog elégíteni. A rendezőség élén Tóth István, az egylet agilis alelnöke áll, ki a buzgó rendezőséggel egyetemben mindent elkövet, hogy a közönség igényei ki legyenek elégítve. Kötő és olcsó italokról az egylet vezetősége gondoskodik. Legközelebb közölni fogjuk a mulatság teljes műsorát.

A Gönczy Egyesület választmánya május 28-án d. e. 9 órakor a ref. tanítók Otthonában választmányi gyűlést tart. Elnökség.

Véres harc két oláh falu lakossága közt. Bukarestből jelentik: Rajova vidékén Carpen község lakosai ekékkel vonultak ki Calugareni község egyik legelőjére, amit birtokukba vettek és elkezdtek felszántani. Calugareni község lakosai az esetről értesülve, fegyvert ragadtak és megtámadták a szintén felfegyverzett carpenieket, akiket a község bírása vezetett. Valóságos tüzharc fejlődött ki a két község lakosai között. A carpeniek menekülni voltak kénytelenek az ekék hátrahagyásával, amelyeket Calugareni lakosai elpusztítottak. 14 ember súlyosan megsebesült.

Amerikában japán ember nem kap állampolgári jogot. Washingtonból jelentik: A szövetségi törvényszék úgy döntött, hogy a japánok és más ázsiaiak még abban az esetben sem kaphatnak állampolgári jogot, ha a világháború alatt az amerikai hadseregben, vagy tengerészetenél szolgáltak.

Két milliárdos per az oláh állam ellen. Bukarestből jelentik: Az amerikai Baldwin cég, amely három-négy évvel ezelőtt vasúti anyagot szállított Oláhországnak és a szállított vasúti anyag ellenértékét nem tudta megkapni, beperelte az oláh államot a bukaresti törvényszéken két milliárd dollár erejéig. A törvényszék az ítéletet most hirdette ki. A pénzügyminiszterium képviselője kérte a törvényszéket, hogy alkalmazza azt a moratóriumot, amelyet a törvény a nemes valutában fennálló külföldi adósságokra állapít meg. A törvényszék ítéletében teljesíti a pénzügyminiszterium képviselőjének kérését és elismeri a határidő meghosszabbítására vonatkozó fizetési terminusokat.

Június 22-én tárgyaljára Frohreich ügyet. Sopronból jelentik: Pentelényi János törvényszéki tanácselnök június hó 22-ére tűzte ki a főtárgyalást Frohreich Ernőnek, Egyedi Arthur gyilkosának bűnperébe. Dr. Wrohszky Károly törvényszéki elnök, kuriai bíró intézkedett, hogy a törvényszék esküdtészei nagytermet újra bocsássák a bíróság rendelkezésére. Az esküdtészei nagyteremben ugyanis jelenleg a református istentiszteleteket tartják.

Térzene Kedvező idő esetén csütörtökön délután háromnegyed 6-tól a kath. főgimnázium előtt tartja meg térzenéjét a katonai zenekar Nőh Antal főkarmester vezénylete alatt és pedig a következő műsorral: 1. Magyar népdal, induló: Nőh A. 2. Jellem darab, Wan-Step. 3. Csárdás-királynő, egyveleg: Kálmán J. 4. Marica grófnő operettéből részletek: Kálmán J. 5. Első magyar rapzódia: Liszt F. 6. Nótás kapitányból induló: Farkas J.

Amerikai párbaj. Nagykárolyból jelentik, hogy az ottani temetőben öngyilkos lett Hermann József ny. pénzügyi szemléssz. Megállapították, hogy amerikai párbaj miatt követte el az öngyilkosságot.

Sok külföldi pusztult el a japáni földrengés alkalmával. Tokióból jelentés szerint a földrengés által sújtott vidéken számos idegen tartózkodott, a halottak egyrésze külföldi. A halottak agnoszkálása emiatt nehézségbe ütközik.

Az angyalföldi ásatások. Budapestről jelentik: Angyalföldön befejezték az ásatásokat. Az újabb ásatások során már nem találtak arany kincset, csak római sírokat.

Hun sírokat találtak mongol földön. Moszkvából jelentés szerint Nogin-Uia környékén a mongol földön legutóbb 150 hun sirt találtak.

Az ország keresztlyén választóinak figyelmébe. A nemzetgyűlési képviselőválasztók 1926. évi névjegyzékét a fővárosban a központi város-házán és az illetékes kerületi előjáróságokon, vidéken pedig a város-házán, illetve község-házán május 16-tól június 14-ig reggel 8-tól déli 12 óráig naponként közzemlére teszik ki. Ez alatt a névjegyzéket bárki megtekintheti. A kimaradt felszólalásait a központi választmányhoz címezve, május 16-30-ig adják be annál a hatóságnál, ahol a névjegyzék ki van téve. Felszólalási joga annak is van bármely hiba miatt, aki a hibás névjegyzékbe fel van véve. Mivel a fővárosi választás alkalmából sok keresztény választó későn tapasztalta, hogy saját hibájából kimaradt a névjegyzékből, a keresztényszocialista-párt főtitkarsága felhív mindenkit, hogy tartsa erkölcsi kötelességének a szavazati jog iránti utanjáratást. Felhívjuk a vidék vezető embereit: papokat, tanítókat, az intelligenciát, figyelmeztessék a keresztlyén választókat jogaik megvédésére.

Tapolca gyógyfürdő a legkellemesebb kirándulóhely. Stranduszodája az országban a legnagyobb. Lásd hirdetését a mai számuakban.

## Juhtartógazdák figyelmébe!

Sajtgyárunk a Hortobágyon üzemét megkezdte. A juhtej szállítható. A tej naponta a gyártelepen (Bivalyhalom) lesz a hajnali órákban délelőtt 8 óráig átveve. Csak felezellen tej vétetik át, esti és reggeli tej elkülönítve, nem pedig összeöntve szállítandó. A tej literje 4500 koronával lesz hetenként minden szombaton délelőtt Debrecenben Piac-utca 44. sz. alatt a sajtgyártól kapott átvételi elismervény ellenében a Körzeti Hivatalszövetkezetenél kifizetve.

Vasárnap tejátvétel nincs. Teljes tejből készült gomolya további intézkedésig 25.000 koronáért, 5-6 napl érlelés után a gyártelepen szintén átvétetik. Fizetése mint a tejnél szombaton. Friss gomolya nem vétetik át.

Hortobágyi Törzsjuhászat mint szövetkezet igazgatósága.

## SZÍNHÁZ

## Műsor:

Szerdán: Ki babája vagyok én? Vigjáték. B) bérlet.

Csütörtökön: Ki babája vagyok én? Bohózat. C) bérlet.

Pénteken: A postásfiú és huga. Operette. Uj betanulással. B) bérlet.

Szombaton: Sybill Operette. Lábass Juci m. v. Bérletszünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor olcsó helyárrakkal: Antónia. Vigjáték. Kardoss Géza felléptével.

Vasárnap este 8 órakor: Marica grófnő. Operette. Lábass Juci m. v. Bérletszünet.

Hétfőn délután fél 4 órakor olcsó helyárrakkal: A postásfiú és huga. Operette.

Hétfőn este 8 órakor bérletszünetben: Sybill operette. Lábass Juci m. v.

## Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

A saison legmulatságosabb és legjobb előadása, közönség és sajtó egybehangzó ítélete szerint is „Ki babája vagyok én? telivér francia szellemességtű bohózatot vigjáték, mely ma, szerdán B), csütörtökön C) bérletben lesz megismételve.

A postásfiú és huga az énekes bohózatok legmulatatóbbja, Szilágyi Marcsa és Rólkó Józseffel a főszerepekben, pénteken B) bérletben kerül felújításra.

Lábass Juci, a Király Színház nagyhírű, kiváló primadonnájának szombat, vasárnap és hétfői vendégszereplése nagy izgalmat kelt a közönség körében, mert a kitűnő diva először lép fel vidéki színpadon. Jegyek már válthatók.

## Vigszínház-mozgó

16 éven felülieknek! Az évad legszellemesebb és legvidámabb filmattrakciója Harry Lidtke, Maria Jacobini főszereplésével „Feleségem, feleségem, feleségem” 7 felvonásban. Kisérő: Pilotti az angolparkban, barleszk 2 felvonásban.

## Uránia-mozgó

Az eddigi filmek egyik legszebbike és leghatalmasabbja a „Rabszolgakirálynő”, regény a fáraók korából 8 felvonásban. Korda Mária és Beregi Oszkával a főszerepekben.

Jönnök: Granadai Courtisán, A nagyvárosi lilium.

Figyelmeztetés: Az Uránia és Vigszínház mindennap, az Apollo csak szombaton és vasárnap játszik.

## TESTEDZÉS

## A MAC birkozóversenye

Budapest, május 26. Ma este fejezte be a Magyar Atletikai Club jubiláris nemzetközi birkozó versenyét. Az egyes sulycsoportokban az elsők mindenütt a magyarok lettek. Részletes eredmények:

Légsúly: 1. Tasnády MAC, 2. Németh MÁV, 3. Fekete MTK.

Pehelsúly: 1. Molnár Törökvs, 2. Ambrus MAC, 3. Fehér BAK.

Könnyűsúly: 1. Zólyom MAC, 2. Sesto Bécs, 3. Branek Prága.

Kisközépsúly: 1. Szalay MTE.

Nagyközépsúly: 1. Szabó MAC.

Nehézcsúly: 1. Celky Vasas, 2. Badó FTC.

A Nagyvárad Egyetértés Debrecenben. Pünköst kettős ünnepén érdekes labdarugó mérkőzések lesznek Debrecenben. Az oláh megszállás alatt levő Nagyvárad egyik legerősebb csapata, a Nagyvárad Egyetértés vendégszerepel Debrecenben és első nap a DKASE, második nap a DTE csapatával mérkőzik. Mindkét mérkőzés az ügötéri sporttelepen lesz. Előzőleg a

DTE ifjúsági, DKASE ifjúsági, másnap a DEAC—DKASE ifjúsági mérkőzik. A Nagyváradi Egyetértés tekintélyes játékerőt képvisel. A debreceniek a nagyváradiakat ünneplős fogadtatásban fogják részesíteni.

**Főiskolai és allitkai bajnokságok Debrecenben.** A Főiskolai Sportszövetség megbízásából a DEAC és DGASE pünköszt két ünnepén rendezi meg Debrecenben a főiskolai és gazdaság atletikai, vívó és uszó bajnoki versenyt. Valóságos kis diák-olimpiád lesz ekkor Debrecenben, az ország legjobb főiskolai atlétái, vívói, uszói indulnak. Vasárnap délelőtt a ref. főgimnáziumban lesznek a kardvívó előmérkőzések, este 7 órakor a döntő, vasárnap és hétfőn délután a nagyerdői sporttelepen az atletikai bajnokságok, hétfőn délelőtt Margit-fürdő uszodában az uszó-bajnokságok, este a ref. főgimnáziumban a törvívó-bajnokság, hétfőn este díjkiosztás, utána táncmulatság az Arany-Bikában. A főiskolai bajnokságon megjelenik *Albrecht* kir. herceg és számos fővárosi és helybeli notabilitás.

## KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár. A mai állatvásár közepes volt. Kis kereslet mellett áralkulás nem igen volt. Nagy volt a főlhajítás szarvasmarhában, közepes kereslettel. Különösen érdekelték a szopós borjúk iránt. Érték 10—15 ezer, vágómarha 8—12 ezer, jármos ökrök páronként 9—14 ezer, fejőstehén 2—8 ezer korona.

## A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072<sup>c</sup>/<sub>10</sub>

Zürichi zárlat

Newyork 516<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, London 2512, Milánó 20t8, Páris 2615<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Brüsszel 2570, Prága 1532—, Budapest 0.0072 60, Belgrád 852, Bukarest 240, Hollandia 207.75, Varsó 99.80, Berlin 123.—, Bécs 72.80, Szófia 375.5.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 70400—71180, angol font 344000—347000, hollandi forint 28225—28501, francia frank 3660—3684, svájci frank 13635—13784, cseh korona 2082—2102, lei 885—387, lira 2860—2898, dinár 1135—1157, osztrák korona 99.40—100.50 fillér.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárdabb volt. Az amerikai piacokon az új termésre szóló kilátások szilárdak voltak s ennek következtében nálunk is ugyanez észlelhető. Az új búzánál mintegy 15 ezer koronás áremelkedés fordult elő. Az ó buza és tengeri 5000 koronával drágult, a korpa is valamivel szilárdabb volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 495—500<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, egyéb 492—497<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 77 kilós tiszavidéki 500—505<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, egyéb 497—502<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 78 kilós tiszavidéki buza 505—510<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, egyéb 502—507<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, rozs 410—415<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, takarmány árpa 320—330, sör-árpa 450—470, köles 260—270, zab 415—430, tengeri 277—282, korpa 230—232.

## Pünkösztre,

ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be **SZABÓ ÉS ZENGEVALD** rőfös- és rövidáruüzletébe Szentanna-utca 3 Naponként érkeznek újdonságok.

Pünkösdig tartó

## nagy grenadinvásár

Bosznay J. és Társa cégnél, Kossuth-u. 5.

### Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 185 sertés, 2 malac, érkezett 639 sertés és sülőd, eladva 300 sertés. Árak: könnyű 16—18, nehéz 19—21. Zártságán nem volt forgalom.

## POLOSKÁT

SVÁBBOGARAT, TŰCSRÖT, HANGYÁT

24 órn belül mindenki kírthatja a szabadalmassal feregirtóval. — Olcsó árban kapható:

**STERN festéküzletében**

Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Üslet az Arany-Bikával szemben

## LAPOLCA

GYÓGYFÜRDŐ

Miskolc mellett

csodás gyógyvize és kies fekvése miatt a legélvezetesebb és legalkalmasabb pünkösdi kirándulásra, hol modern szálló, legjobb konyha áll rendelkezésre



Stranduszodája

az országban a legnagyobb és a legmodernebb.



Gyógyvizének rádium és szén-sav tartalma a tudomány-egyetem rádiumállomása megállapítása szerint a legnagyobb az országban és Gastein vizével azonos.

Gyönyörű csónakázó tó, villanyvilágítás, vízvezeték

## APRÓHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszánál Előlap kiadóhivatalában vagy a Csálly Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor B. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

### Lakás

Gyermektelen rendőrtisztviselő szoba, konyha, éléskamra és mellékhelyiségekkel álló lakást keres azonnali beköltözésre lelépés-el. Cím a Függetlennél kérem lezárni! 6913

Butorozott szoba uri ember részére azonnali kiadó. Péterfia 14. 7041

Egy utcai szoba, konyha, speiz, lelépéssel kiadó. Katz-telep 26. 7056

6 mássa búzával cserélem 1 nagy szoba, konyha, speizzal 1 szoba fél konyhás lakásomat. Cím a kiadóban, 7057

Szépén butorozott szoba kiadó. Darabos-utca 21. 7053

Kiadó belvárosban augusztusra kétszobás lakás lelépéssel. Grünberger ügyvédnél. Piac-u. 88. 7054

Butorozott utcai szoba közpöthben június 1 től kiadó Cím a Hajdúföldben. 986

Különbejáratu utcai 2 ágyas butorozott szoba ágynemű nélkül 1—2 urnak kiadó. Barna-utca 15. Fildszint. 082

Kiadó butorozott szoba. Batthyány-utca 5. szám. 985

Kovács, kocsigyártó tanuló felvesz Riesz Henrik kocsigyáros, Hatvan-utca 58, 6981

Könyvkötő tanuló fizetéssel felvétetik a Hegedűs és Sándor rt. könyvkötészetébe Tiac 49 7019

Tanulóleányt a könyvkötészetbe és vonalzóintézetbe felvesz a Hegedűs és Sándor rt. Piac 49 7020

Nyomdásztanuló két középiskolát végzett fizetéssel felvétetik Hegedűs és Sándor rt. könyvnyomdájában Piac 49 7021

Felérnemű varrodába tanulólányok felvételnek. Kossuth-utca 9. szám. Kereszt-épület. 7086

Biztosítási üzletszerzésben jártas, vagy erre hajlandóságot érző egyéneket felvesz az Első Keresztény Intézet főkiirendeltsége Piac-utca 5. I. em. 7028

Intelligens elárúsító és próbakísasszonyok, szabályos termettel, ki már üzletben volt előnyben, felvétetnek Halmágyi divatházában. 7055

Deutsches Fräulein zu zwei Knaben wird nach Nyiregyháza gesucht. Offerte an Silberstein József Nyiregyháza, Kálvintér erbeten. 7050

## Heti 100 ezer vagy havi 400 ezer

korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztimót. **TEGDÉS JÁNOS Péterfia-ul 42.**

### Ajánlat

Vegye tudomásul !! !! !!

1 liter ezerjő 18.600, 1 ltr Siller 15.600 K

**Tokánál Szentanna-utca 1.**

7085

Postai fadóbookok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 69.

Üslet áthelyezés miatt női kalapokat olcsó áron szerezhet be Jungreis Marínál. 6426

Volt zeneakadémiai hangoló zongorákat jutányosan hangol. Till Mihály, Kossuth-szálloda. 936

Biztos jövedelmet hozó üzem, megrendeléssel átadó. Cím a kiadóban. 6895

Ha szép akar lenni, rendelje meg Kömlödi Molnár Miklós hajdunánási gyógyszerész arceépítőjét és kézfinomítóját. 6942

Asztaltűzhelyekből nagy raktár. Viszont-eladásra is. Kozma, Kandia 15. 7039

Fiatal házaspár kvártélyt kaphat konyhasználattal. Nyugati 40. 7037

Forgalmas helyen elköltözés miatt üzletberendezéssel trafik azonnal átadó. Hadházi-utca 13. Értekezés a trafikban. 2044

Huszholdas tanyabirtok Bellegelön október 1-től felesbe adó. Cím Árpád-tér 7. szám. 7029

Egy jobb megjelenésű idősebb uri asszony elmenne házezetőnének magános uri emberhez vagy plébániára, esetleg vidékre vagy őrsre. Cím a kiadóban, 7046

Fajhor, saját termelés, liter és hordótételekben napi áron kapható. Arany János-utca 30. 947

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

eresztény uri családhoz, nagyobb lányok mellé elmennek társalkodónéknak, esetleg szünidő tartalmára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóhivatalban. 7086

Házmesteri állást keres egy kis család. Magos-utca 18. 7052

Antik garnitúrát csevelésre-t és comode of kererek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 7045

Házmesternek gyermektelen házaspár felvétetik Vigkedvű Mihály-u. 28. Bonyinán

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043

Pénzes társat keresek jóforgalmu trafiküzlethez sürgősen. Cím Veres-utca 11. szám, hátul az udvarban. 7043